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Předmluva

Tento dokument (EN 1069-1:2010) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 136 „Sporty, hrací
plochy a ostatní potřeby a zařízení pro rekreaci“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného nebo všech takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1069-1:2000.

EN 1069 Vodní skluzavky se skládá z následujících částí:
Část 1: Bezpečnostní požadavky a metody zkoušení●

Část 2: Pokyny●

V porovnání s EN 1069-1:2000 byly provedeny následující hlavní změny:
název a předmět normy byly změněny, aby zahrnovaly všechny vodní skluzavky;a.
byly doplněny nové definice, některé existující definice byly upřesněny;b.
byly upraveny klasifikace typu 1 a typu 2;c.
byly doplněny typy 8, 9 a10;d.
byla rozšířena kapitola 5 „Materiál a konstrukce“;e.
název kapitoly 6 byl změněn z „Návrhové zatížení“ na „Projektování“; tato kapitola nyní zahrnuje nejenf.
zatížení, ale i návody na konstrukci, včetně požadavků na analýzu a posouzení projektu jako je např.
předběžné posouzení rizik. Návrhové zatížení se předem stanovilo také pro nové typy;
požadavky na prevenci zachycení byly změněny odvoláním na nové normy (viz 7.2);g.
požadavky na přístup na vodní skluzavky byly rozšířeny vyjmenováním různých způsobů přístupu (viz 7.5);h.
požadavky na ochranu proti pádu byly upraveny určením požadavků na zábradlí (viz 7.5.5);i.
byly doplněny požadavky na odolnost proti uklouznutí (viz 7.5.6);j.
byly doplněny požadavky na kluznou dráhu (viz 7.7.2);k.
byly doplněny požadavky na zpomalovací úsek (viz 7.9.2.2);l.
byly doplněny požadavky na oblast hladkého přistání (viz 7.9.2.4);m.
byly částečně přepracovány požadavky na zařízení pro zlepšení jízdy (viz 7.11.2);n.
v kapitole 8 „Dodatečné bezpečnostní požadavky“ byly změněny požadavky pro typ 1 a typ 2, některéo.
požadavky pro typ 3 až 7 byly změněny a byly doplněny požadavky pro typy 8, 9 a 10;
požadavky na oblasti dopadu do vody ve zvláštních a víceúčelových bazénech byly přesunuty do normativníp.
přílohy A;
byly změněny požadavky na přistání (viz 8.2.3);q.
požadavky na volné prostory byly podrobněji vyjmenovány, některé požadavky byly změněny (viz 8.4);r.
byly přepracovány praktické zkoušky, podrobně vyjmenovány charakteristiky postavy osoby zkoušejícís.
skluzavku a podmínky zkoušky (viz 9.3);
byly změněny požadavky na označování; přičemž se předpokládala možnost, že jedna skluzavka může býtt.
zahrnuta do dvou typů (viz 10.1);



byl změněn obrázek 6;u.
byla doplněna normativní příloha B týkající se použití korozivzdorné oceli;v.
byla doplněna normativní příloha C týkající se projektovaných zatížení pro místa nástupu a plošiny;w.
byla doplněna normativní příloha D „Měření zrychlení a rychlosti“.x.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.
Úvod

Trh vodních skluzavek je mimořádně rozsáhlý, zvláštní a stále se ještě rozvíjí. Je nemožné určit úplné
bezpečnostní předpisy, zahrnující rozměry a konstrukční požadavky, jak jsou požadovány normou, bez
omezování konstrukčních možností a bránění inovovaným a novým, avšak bezpečným výrobkům.

Tato evropská norma má za úkol prosadit bezpečnostní požadavky a návody na konstrukci, aby
sloužily těm, kteří se zabývají vodními skluzavkami, zejména konstruktérům, výrobcům,
provozovatelům a uživatelům pro zajištění bezpečných a výkonnějších výrobků. Vychází ze základního
předpokladu, že pohyb po skluzavce obvykle představuje pro uživatele vyšší stupeň rizika než
samotné plavání. To znamená, že pro určitá hlediska projektování, výroby, instalování, provozu
a užívání jsou dány jen zvláštní pokyny bez jakýchkoliv technických specifikací. Tyto bezpečnostní
pokyny by měly být zohledněny a plněny pro zajištění bezpečnosti obsluhy a uživatele.

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro všechny typy vodních skluzavek instalovaných ve veřejných
plaveckých bazénech.

Tato norma stanovuje všeobecné požadavky na vodní skluzavky ve veřejných plaveckých bazénech
a určité požadavky pro určené typy vodních skluzavek. Tyto určité bezpečnostní požadavky platí,
pokud možno, také pro jiné typy, které nejsou v této normě popsány.

Tyto požadavky se týkají bezpečnostních a technických pravidel pro konstrukci, výpočet a zkoušení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


